

国内

## 务工人员春运火车票开启预约

新华社北京12月15日电 记者从铁路12306科创中心获悉,15日,铁路12306手机客户端务工人员预约购票服务上线,符合条件的旅客可通过专区预约购买2025年春运期间往返车票,重点群体旅客春运出行将更加便利。

铁路12306科创中心相关负责人介绍,2024年12月15日至2025年2月7日,已通过实名制核验的务工人员可在铁路12306手机客户端“务工人员春运预约购票服务”专区,预约购买2024年12月31日至2025年2月23日的火车票,同一账户最多可同时提交3个订单,每个订单可添加1个乘车日期的5个“车次+席别”的组合,最多可为包含本人在内的9名旅客预约。

务工人员可提交开车前17天(含)以上的预约购票需求,最晚可预约2025年2月23日的车票;在开车前17天23时前在12306手机客户端提交购票需求,在开车前16天查询兑现结果,兑现成功后须在当日23时前支付票款;逾期未支付的,订单自动取消。

樊曦

## 推进“一个遥控器看电视” 相关团体标准发布

据新华社北京12月15日电 记者从国家广播电影电视总局获悉,团体标准《电视机通用遥控技术要求和测量方法》于日前正式发布。该标准规定了电视机通用遥控技术的要求和测量方法,适用于电视机及配发的通用遥控器的开发、生产、应用和测量。

据悉,这项标准由国家广播电影电视总局广播电视台规划院同中国电子技术标准化研究院、多家电视机厂商以及遥控器方案商共同起草编制。它与广电总局今年10月发布的《机顶盒通用遥控技术要求和测量方法》行业标准一起,为消费者实现“一个遥控器看电视”提供全方位技术标准保障,将有效解决困扰消费者的“遥控器多、操作复杂”问题。

王鹏

## 我国风光发电利用率达95%以上

据新华社北京12月15日电 国家能源局15日发布数据显示,截至2024年年底,我国风电装机约5.1亿千瓦、光伏装机约8.4亿千瓦,利用率保持在95%以上。

我国新能源发展速度快,年均保持两位数的增长率。2013年以来,风电装机增长6倍,年均增长约20%;光伏装机增长180多倍,年均增长约60%。年度新增装机全球占比均在40%以上,为全球绿色发展持续提供动力。

近年来,在装机规模不断扩大的同时,我国新能源保持高比例消纳的良好态势。风电、光伏发电利用率平均保持在95%以上,处于世界一流水平,发电量不断增加,占比稳步提高。

戴小河



## 越冬黑颈鹤再聚云南会泽

在会泽黑颈鹤国家级自然保护区,黑颈鹤、灰鹤等鸟类在觅食(12月14日摄)。黑颈鹤是国家一级重点保护野生动物,被誉为“鸟类大熊猫”。新华社发

## 海军第47批护航编队开赴亚丁湾

据新华社杭州12月15日电 中国海军第47批护航编队15日从浙江舟山某军港解缆起航,赴亚丁湾、索马里海域接替第46批护航编队执行护航任务。

上午9时许,伴随着嘹亮的军乐声,编队舰艇依次解缆,缓缓驶离码头。甲板上,任务官兵整齐列队,向祖国和亲人挥手告别。

第47批护航编队由导弹驱逐舰包头舰、导弹护卫舰红河舰和综合补给舰高邮湖舰组成,搭载舰载直升机两架和特战队员数十名,任务官兵共有700余人。其中,高邮湖舰是第4次执行护航任务,包头舰、红河舰均是首次执行护航任务。

高卓妍

国际

## 以色列再对叙发动数十次空袭

据新华社北京12月15日电 据总部设在英国的“叙利亚人权观察组织”消息,以色列13日夜至14日晨对叙利亚首都大马士革市郊发动数十次空袭,目标包括大马士革北部一处研究中心。

“叙利亚人权观察组织”说,以军空袭了大马士革北部拜尔宰地区一处研究中心及相关设施、大马士革市郊一座军用机场、导弹仓库和发射装置等。以军对叙空袭旨在摧毁这一国家的“先进军事力量”。

这一组织说,以军还在13日早些时候的空袭中,对大马士革一处导弹基地、叙南部苏韦达省一座机场和中部哈马省军事研究实验室等目标发动打击。

据以色列国防军12日发表的声明,以军连日来对叙打击,已“严重破坏”叙防空系统。

陈立希

## 尹锡悦拒绝检方传唤

新华社首尔12月15日电 据韩国媒体15日报道,韩国遭弹劾总统尹锡悦对检方传唤未予回应。

韩国检察厅紧急戒严特别调查本部当天说,11日通知尹锡悦当地时间15日10时接受调查,但尹锡悦未予回应。检方计划再次传唤。

陆爱华



## 大熊猫“星秋”“怡兰”乘机抵澳

12月15日,大熊猫“星秋”“怡兰”搭乘专机抵达澳大利亚阿德莱德,它们将前往阿德莱德动物园,开启新一轮中澳大熊猫保护合作研究。

新华社发

## 英国正式加入CPTPP

据新华社伦敦12月15日电 英国15日正式加入《全面与进步跨太平洋伙伴关系协定》(CPTPP),成为首个加入这一贸易协定的欧洲国家。

根据英国政府公告,这一协定预计将每年为英国带来20亿英镑(1英镑约合1.26美元)的经济增量。

英国商业贸易部表示,英国加入CPTPP是政府“变革计划”的核心部分,将推动英国经济增长并增加民众收入。该协定每年预计将为英国家庭带来10亿英镑的工资收入,同时惠及英国各个地区。

英国商业和贸易大臣乔纳森·雷诺兹表示,该协定能够促进贸易往来,为英国企业创造更多的海外机遇,支持就业,提升工资水平并推动国内投资。郑博非

## 尼日尔边境遭袭致39人死亡

新华社达喀尔12月15日电 尼亚美消息:尼日尔军方当地时间14日晚间发布消息说,一些极端分子12日至14日期间在该国西部边境地区发动袭击,共造成39名平民丧生。

尼日尔武装部队在社交媒体平台发布公报说,“一些极端分子”在该国与布基纳法索交界的蒂拉贝里大区泰拉省的利比里镇和科科鲁镇,“对手无寸铁的平民发动了卑鄙的袭击”,分别在两地造成21名和18名平民死亡。

公报说,尼日尔当局宣布已采取措施确保该地区安全,并承诺将采取一切必要手段打击恐怖分子。

近年来,与极端组织“伊斯兰国”有关联的武装恐怖组织频繁在尼日尔蒂拉贝里大区发动袭击,造成大量人员伤亡。

司源

体育



## 郑思维国际赛场“最后一舞”

12月15日,郑思维(右)/黄雅琼在颁奖仪式上。当日,在杭州进行的2024世界羽联世界巡回赛总决赛混双决赛中,中国组合郑思维/黄雅琼2比1战胜马来西亚组合陈堂杰/杜顺涛,连续三年在世界羽联年终总决赛混双比赛中获得冠军。此前,郑思维在个人社交账号宣布,将正式退出国际赛场,这场比赛是他在国际赛场的“最后一舞”。

新华社发

## 举重世锦赛 吴艳包揽女子87公斤级三金

据新华社北京12月15日电 国际举重联合会官网消息,2024年世界举重锦标赛当地时间14日在巴林继续进行,23岁的中国选手吴艳包揽女子87公斤级三枚金牌。

女子87公斤级中国队派出吴艳和许琳悦两名选手出战。近三届全国锦标赛该级别冠军吴艳在比赛中全无对手,六次试举全部成功,以抓举122公斤、挺举150公斤、总成绩272公斤包揽三金,总成绩比亚军足足高了15公斤。18岁的许琳悦挺举141公斤和总成绩246公斤都排名第五,不过她抓举较弱,虽然三次试举全部成功,但仅举起105公斤,排名第13位。

## 英超利物浦战平富勒姆

据新华社伦敦12月14日电 英超“领头羊”利物浦14日在少一人应战的情况下主场与富勒姆2:2言和,连续两轮战平。诺丁汉森林在比赛尾声阶段连入两球,2:1逆转击败阿斯顿维拉。

在安菲尔德,做客的富勒姆第11分钟由佩雷拉凌空抽射率先破门。令利物浦雪上加霜的是,罗伯逊第17分钟即领到红牌被罚下场。

然而,利物浦易边后迅速扳平比分。萨拉赫第47分钟右路禁区前沿送出过顶球,加克波头槌命中。虽然客队第76分钟再度取得领先,但顽强的利物浦10分钟后由若塔破门,最终2:2战平对手。

张薇